



# 正版碟卖盗版的价 冯小刚豁出去了

## 跟盗版碟一个价

“冯小刚年度贺岁大片，《集结号》简装版抢鲜预订！”电影还未上映，淘宝网就打出宣传标语叫卖《集结号》DVD了。与此同时，网站还打出了“与华谊兄弟独家预售”的宣传语。记者发现，预售时间从2007年11月27日到2008年1月20日，网站承诺在2008年1月24日给预订客户发货，保证客户在2008年1月30日前收到《集结号》DVD。

在电影上映一个月后就能看到正版影碟，速度确实快，但更让人吃惊的是《集结号》DVD的价格，最普通的D5版本居然只卖7.9元，还包括运费。以往一部大片的DVD零售价一般在10~20元，如今《集结号》只卖7.9元，除去运费，大概只要5元，和市场上的盗版碟一个价。另外，《集结号》还推出了纪录片《牺牲》，售价倒是比影片DVD高了许多，要14.9元。除了低价DVD外，《集结号》还推出了两款限量版的套装，一款包括《集结号》《牺牲》D9版本以及一个“谷子地”人偶，要价168元；另一款把人偶换成了电影票，要价在88元~138元之间。

## 网友忙着抢便宜

与盗版碟价格一样的正版碟，不但质量上乘，更有品质保证，当然得到很多

影迷的追捧。记者在网站上看到，标价7.9元还包邮的《集结号》DVD卖得最火，已经有近2000名网友预订。另一种标价9.9元的盒装《集结号》DVD，也已经有1200多名网友预订。价格较高的几款预售不是很理想，限量版168元的算是卖得不错了，也只有40多名网友预订。

不少已经预订的网友在淘宝网留言，直呼过瘾：“工作太忙，没时间看电影，以前等正版碟出来至少要2个月，价格还贵，只能买盗版了。可5元一张的盗版碟质量不好，大多是偷拍的，声音图像都差。冯小刚这回可好，愣是把正版当盗版卖，虽然要7.9元，但送货上门，很方便。冯小刚真是豁出去了，干脆跟盗版‘抢钱’，卖得这么便宜，不知道冯导有没有得赚呢？”

## 贱卖照样有钱赚

冯小刚曾因为盗版冲击市场而大发雷霆，还说过“看盗版猪狗不如”的气话，也曾在电影《大腕》中借葛优之口骂了一下盗版商，这次“贱卖”《集结号》正版碟，用意何在？

记者联系了负责《集结号》宣传的朱小姐，她说：“这不但是冯导打击盗版的手段，同时也打破了一部大片上映45天后才能出版DVD的规矩，我们在35天后就发布DVD了。目前我们的销售很好，第一天就有1000多人预订，接下来



冯小刚

会越来越来的！”

虽然朱小姐声称冯小刚只是为了打击盗版，但一位业内人士分析，冯小刚此举更主要的目的是争夺DVD市场，“现在市场的盗版碟实在太多了，大多是4~6元一张，价格上有优势，有的盗版碟质量也不错，相比正版碟动不动10元、20元，很多人选择买盗版。一张DVD的制作成本很低，最多两三元，冯小刚也知道这点，现在把价格压到与盗版碟差不多，无非是想和盗版碟争夺市场。正版碟有很多贴片广告，在制作时就有了一笔可观的收入，而盗版碟没有什么广告，无形之中，正版的制作成本比盗版还略低一点。《集结号》DVD卖7.9元，还是能赚到钱的。另外，《投名状》也要出DVD，冯小刚这么做，也有跟《投名状》争市场的想法，是一举两得的事情。” 快报记者 李谷

## 《集结号》今天集结 百位明星捧场首映庆典

冯小刚的战争大片《集结号》将于12月20日公映。今天，冯小刚将在北京为《集结号》举行首映庆典，这个首映庆典号称是中国电影史上迄今为止最隆重、规模最大的首映礼。冯小刚将率领百位明星“攻占”北京工人体育馆，其中不仅有冯小刚的“爱将”葛优、徐帆、刘若英、李冰冰，也有出演

《集结号》的张涵予、邓超、王宝强、汤口、袁文康、付亨、廖凡、任泉、李晨、李乃文、胡明、罗海琼等，更有范冰冰、伊能静、张纪中夫妇、刘仪伟夫妇、张靓颖、尚雯婕等红人到场。据悉，赵本山也可能出现在庆典之上。此外，华谊、上影集团、寰亚电影公司的高层也会到场道贺。

明星的表演是首映庆典的一大看点。庆典将于今晚7:30开始，沈星、经纬、吴佩慈三大美女联袂主持。李冰冰将上台献唱《不知道》，黄晓明将演唱《不见不散》，杨坤、邓超、张涵予则压轴演唱影片主题歌《兄弟》，为《集结号》上映宣传造势。

快报记者 沈梅

## ■相关新闻

# 影片还没上映 恶搞片已露面



后舍男生恶搞《集结号》

冯小刚的贺岁片《集结号》要到20日才公映，影迷们已经迫不及待了。不少网友先行创作了自己的“集结号”，在网上引来一阵热捧。记者打探到，号称“草根版《集结号》”，以及后舍男生恶搞《集结号》的网络短片目前最受欢迎，点击率都有几十万次。

## 草根版《集结号》有模有样

之前，几乎所有恶搞大片的视频片段，都是在大片上映之后，才利用影片画面制作的。《荣誉勋章》则是根据《集结号》曝光的片花和故事梗概拍摄而成，80%的画面都是原创，由网友自导自演，片长约一刻钟。

短片的出品人和导演徐铁城接受记者采访时说：“我看了《集结号》的预告片后，就想做这个短片了，因为我一直挺喜欢冯小刚的。四五天以后我就开机了，全部做完也才用了15天。这个片子的投资大约3万元，大都花在租借器材上面，所有工作人员都是免费打工。”

尽管完全是草根制造，但《荣誉勋章》拍得有模有样，演员们的表演也十分认真，行军、作战等场景还真有点大片的气势。《荣誉勋章》基本上保留了《集结号》的故事和人物，一些大

的战争场面则剪辑自《兄弟连》和《拯救大兵瑞恩》。

徐铁城说自己是个80后，曾经做过演员，但是没什么名气，现在他是个自由职业者，平时拍一些广告和短片。他做短片的目的是：“主要是为了展示年轻人对于战争题材的理解，我们从比较娱乐的角度去诠释战争不一定是那么血腥。”

## 后舍男生也来凑热闹

比起《荣誉勋章》，后舍男生恶搞《集结号》的短片规模小很多，但笑料十足。在短片中，两个男孩继续发挥他们成为“网络红人”的特长——不断做出夸张的表情和动作。两人身穿军装，在办公室的背景中，用抽屉砌成障碍物，用枪和手榴弹对打。最后，两人扭打在一起，使上了短刀。搞笑的是，两人正打得起劲，突然上铃声响起，一群上班族把他们踩倒在地。片尾，后舍男生为他们的短片设计了一个颇为实在的主题——禁止办公室战争。

这条短片已经被土豆网、优酷网等众多视频网站转载，点击率已有几十万次。网友评论后舍男生这次上了一个台阶：“以前他们只是单纯搞怪，现在知道在搞笑中总结主题了，值得鼓励。” 快报记者 沈梅

## 金曲奖到场者有份 陈奕迅连拿5个奖



陈奕迅仅凭《淘汰》一首歌就拿了3个奖

一年一度的TVB8金曲奖颁奖礼前晚结束，皆大欢喜的得奖名单不但让歌手笑得合不拢嘴，陈奕迅和潘玮柏的歌迷也算把偶像看了个过瘾。

估计是到场歌手实在有限，TVB8又不愿意把奖项颁给不愿捧场的明星。于是，一共就来了那么几个当红歌手的颁奖礼，彻底让这些大牌明星过了把拿奖的瘾。整场颁奖礼有三位最大的赢家，分别是陈奕迅、张靓颖和潘玮柏。

颁奖礼上，陈奕迅出场次数最多，从制作类到单曲类总共得了5个奖，特别是《淘汰》一首歌就拿了3个奖。潘玮柏在同一场颁奖礼把新歌《玩酷》唱了两遍，并且荣获了金曲王和内地观众最爱男歌手奖这两个含金量最高的奖项。在内地红透半边天的潘玮柏也算有了个不错的肯定，自组制作公司的潘玮柏如今也是老板级人物了。

张靓颖获得了内地观众最爱女歌手奖以及金曲大奖。TVB8对张靓颖的礼遇表现在把开场的重担交给了这位高产的超女。一首《这该死的爱》唱毕，再来一首《我们说好的》，足见这位公认最会唱歌的“超女”如今的人气。

如今的颁奖礼其实只是个作秀的产物，甭管这奖项归属到底怎样，大家欣赏到了歌手表演也就够了，恭喜陈奕迅，五个奖杯估计分量不轻。 范檀

## 热门剧集纷纷落选

## 网友批金球奖不公

第65届金球奖入围名单公布后，引来不少影迷的不满，因为不少高收视率或是以往金球奖的常客都未获提名，《黑道家族》只有女主角艾蒂一人入围，《绝望主妇》更是全部落选，愤怒的粉丝忍不住发帖狂批。

最近关于金球奖电视项目入围名单的质疑不断，网友质问举办金球奖的好莱坞外籍记者协会不过只有90人左右，却对数以千万人收看的热门剧集熟视无睹，许多网站热门搜索的戏剧类或喜剧类剧集都没被提名。网友甚至认为，《绝望主妇》中的伊娃·朗格莉亚或是《黑道家族》的詹姆斯在看了金球奖入围名单后大概也开心不起来。

至于宣布金球奖入围名单的青春女星海顿·潘妮蒂尔，更是笑在脸上、苦在心里。因为她虽然高高兴地应邀帮忙说出入围者的名字，但是其所主演的当红剧集《超能英雄》却没有一项获得提名。 综合



《集结号》剧照